

**УВОЂЕЊЕ У ХРАМ ПРЕСВЕТЕ ВЛАДИЧИЦЕ НАШЕ  
БОГОРОДИЦЕ И УВЕКДЈЕВЕ МАРИЈЕ  
(ВАВЕДЕЊЕ)**

**04.ДЕЦЕМБАР(21.НОВЕМБАР)**

**+ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ  
ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ „БОЂАНСКА“**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији  
наситјатсја.**

**На 8:** Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

**ВАВЕДЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ, први канон, песма 3 - ГЛАС 4:**

Твоја пѣснослѡвцы, Богорѡдице,/ живѡй и незавѡстнѡй Источниче,/ ликъ себѣ совокѡупльшѡя, духѡвно утвердѡй,/ въ честњемъ вхождѡніи Твоѡмъ// вѣнцѡвъ слѡвы спѡдѡби.	Хор твојих појаца, Богородице живи и независни изворе, скупѡ око себе и духовно утврди у часном ваведењу твоѡме и вѡнаца славе удостоји.
--	--

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

<p>Давидъ, предначиная ликованіе, играеть, и ликовствуєть съ нами, / и Царіцу зовєть Тя украшену, Пречістая (Богородице), // предстоящу, Всечістая, въ храмѣ Царю и Бѳгу.</p>	<p>Давид беше предходник радости и игра и радује се са нама/ и назива тебе украшеном царицом, Пречиста (Богородице);/ ти стојиш пред свима у храму Цара и Бога.</p>
---	---

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

<p>Изъ неѣже преступленіе произыде дрєвле рѳду человѣческому, / изъ Тоѣ исправленіе и нетлѣніе процвѣтє: // Богорѳдица днєсь приводима въ дѳмъ Бѳжій.</p>	<p>Из жене изиѣе у давнини преступ рода људскога, али из жене процвете и оправдање и непропадање, јер се данас Богородица приводи у дом Божији.</p>
---	---

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

<p>Играють ангельская воинства и всѣхъ человѣкѣ множество, и предъ лицємъ, Пречістая, предтекутъ Твоимъ днєсь свѣщенѳсицы, зовуще величествія Твоѣ въ дому Бѳжи.</p>	<p>Ангелске војске и сво мноштво људи играју пред твојим лицєм <u>Пречиста (Богородице)</u>, данас ти предходе свећенѳсице кличући: величанственост је твоја у дому Божијем.</p>
--	--

**На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и**

рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

**ВАВЕДЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ, други канон, песма 6 - ГЛАС 1:**

<p>Несквѣрная Агница и Чѣстая Голубѣца преведѣся обитати въ дѡмъ Бѡжій, јако Непорѡчная, пронаречѣнная бѣти Мати Бѡжїя.</p>	<p>Као нескверно јагње и као чисти голубић приведе се да борави у дому Божијем, непорочна и предсказана да буде Мати Божија.</p>
---	--

**Радуйтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на  
Небесјех.**

<p>Въ храмъ законный входы совершаетъ Храмъ Бѡжій, небесная Скинїя, изъ Неяже намъ, сущимъ во тмѣ, Свѣтъ возсія.</p>	<p>У старозаветни храм улази Дјева и као храм Божији и небеска скинија, и нама у тами Њоме светлост засија.</p>
--	---

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

<p>Отѣць, и Сынъ, и Духъ правый,/ Трѣпостасная Единице и Нераздѣлимая Троице,/ помилуй поклоняющїяся Божественнѣй Державѣ Твоѣй.</p>	<p><u>Отац, Син и Дух прави,</u> три ипостасна јединице и неразделива <u>Троице,</u> помилуј све који се клањају твојој божанској моћи.</p>
--	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

<p>Во чрѣвѣ Твоѣмъ вмѣщенъ Невмѣстимый всѣми, Богомати, бивъ,/ изъ Тебѣ произыде, Пречѣстая,/ сугубъ естествомъ Бѡгъ и Человѣкъ.</p>	<p>У твоју утробу <u>Богомати</u> беше усељен ниукога несместиви и из тебе изиђе, <u>Пречиста,</u> двострук природом: и Бог и Човек.</p>
--	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

### ТРОПАРИ И КОНДАЦИ

#### **ВАВЕДЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ – Тропар, ГЛАС 4:**

<p>Днес благовољенија Божија предображеније и человјеков спасенија проповједаније, в храмје Божиј јасно Дјева јављајетсја и Христа всјем предвозвјешчајет. Тој и ми велегласно возопијим: Радујсја, смотренија Зиждитељева исполњеније.</p>	<p>Данас се у храму Божјем светло јавља <u>Дјева (Богородица)</u> и свима предсказује <u>Господа Христа</u>, праслику Божије милости и проповед људског спасења. Зато јој и ми громогласно ускликнимо: Радуј се, испуњење Божијег Промисла!</p>
---	---

#### **ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ „БОЋАНСКА“ – Тропар, ГЛАС 4:**

Од иконе Твоје „Бођанске“, Богородице Дјево,\* изобилно као из боготечног извора,\* црпимо исцељења сваковрсна,\* обогативши се Твојим чудима,\* јер Ти, брзопослушна Помоћнице наша,\* стижеш свима, који Те с љубављу призивају.

#### **СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**

#### **ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ**

**ЊЕНЕ ЗВАНЕ „БОЋАНСКА“ – Кондак, ГЛАС 6:**

Непостидна Заштитнице хришћана\* и стални Изворе истините Светлости,\* преко иконе Своје „Бођанске“\* љубвеобилно нам точиш\* чисте и непрестане валове\* нетварне светлости,\* благослов вечни, реке благодати\* и пића безсмртног живота.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**ВАВЕДЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ – Кондак, ГЛАС 4:**

*ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСА...*

Пречистиј храм Спасов, Многоцјениј Чертог и Дјева, Свјашченоје Сокровишче слави Божија, днес (у)водитсја в дом Господењ, благодат соводјашчи, јаже в Дусје Божественом, Јуже воспјевајут Ангели Божији: Сија јест Сељеније Небесноје.	Најчистији храм Спаситељев, најскупљи Дворац и Дјева, Свештена Ризница Божије славе, данас се уводи у дом Господњи, уводећи заједно благодат која је у Божанском Духу. Њу песмама славе Божији Анђели, јер је Она Стан Небески.
---	---

***Даље све бива по поретку  
Божанствене Литургије Св. Јована  
Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ  
ЈАКО ВОИСТИНУ...“***

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ**

**ПЕСМЕ ПРВОГ КАНОНА ВАВЕДЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ,  
ГЛАС 4:**

<p>Анђели, вхожденије Пречистија зрјашче, удивишасја: како Дјева вниде во свјатаја свјатих? Јако одушевљеному Божију Кивоту да никакоже коснетсја рука скверних, устње же вјерних Богородице немолчно, глас Ангела воспјевајушче, с радостију да вопијут: истино виши всјех јеси, Дјево Чистаја.</p>	<p>Видевши улазак Пречисте, Анђели се задивише, како Дјева улази у Светињу над светињама. Нека се никако не дотакне нечиста рука одушевљеног Божијег Кивота, а усне верних, ћутећи, са гласом Анђела који певају Богородици, радосно да кличу: Заиста си виша од свих, Дјево Чиста!</p>
--	---

+++++

**ПРИЧАСТЕН ПРАЗДНИКА**

**(ВАВЕДЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ):**

**Појци:** Чашу спасенија пријиму, и имја


Господње призову. (Пс. 115,4)

**Алилуија, алилуија, алилуија.**

**ПРАЗНОВАЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЧАСТ**

## ЧУДОТВОРНЕ ИКОНЕ ЊЕНЕ ЗВАНЕ „БОЂАНСКА“

### Синаксар:


 ва чудотворна икона налази се у средњовековном манастиру Бођани у Бачкој, на северу Србије. Икона је јако стара. Њу је сликао извесни јеромонах Василије 1578. године. Она је одувек била чудотворна. О томе нам сведочи мноштво заветних дарова, највећа колекција заветних дарова на овим просторима. Они су углавном од сребра и прилагали су их имућни људи. Претпоставља се да је било и пуно заветних дарова од воска, које су прилагали сиромашнији људи, паори, те да су се приликом паљења ти дарови истопили. Дарови су изображавали онај део тела који је боловао и који је Пресвета Богородица исцелила. Има дарова који приказују аустријске официре, даме са дворова, што значи да су икони приступали и римокатолици и да их је исцељивала. Икона је највише чудотворила у XVIII веку. Преко ове Своје чудотворне иконе Мајка Божја помаже свима, који јој се са вером, надом и љубављу обраћају за помоћ. Молитвама Пресвете Мајке Твоје, Господе Исусе Христe, Боже наш, помилуј и спаси нас. **Амин.**